

基辛格说过，谁控制了货币，谁就控制了世界经济。美国一位将军在西点军校演讲时掏出一张美元对台下所有学员说，当有人威胁到这张纸的时候，你们就该上战场了。

在当今社会里，主权货币对于虚拟货币或者非主权中心化的货币来说具有天然的排斥性，那就是因为主权货币是一个国家利益的根本利益之一，国家以法律和武力给法定货币进行强制作用力背书。如果一个国家的法定货币受到冲击，就相当于主权受到冲击，严重时甚至会爆发战争。对于主权货币而言不仅仅是用于社会商品交换的媒介，而是整个国家安全的经济基础，不可能允许虚拟货币和主权货币竞争。虚拟货币最大的问题不是什么稀缺性，不是什么保值增值，不是什么数量稳定不超发，不是等价交换，也不是去中心化，重点是去中心化以后对国家主权货币利益的冲击！

！当虚拟货币对国家税收和财政收入造成巨大影响的时候，就是虚拟货币的末日。别说虚拟货币了，就是主权货币之间都有着很强的竞争性。现在的俄罗斯抛光了美元欧元，想买石油就用卢布结算。中国也在大力推行国际贸易人民币结算。欧美在似有似无的压制虚拟货币，因为对欧美的税收造成了很大的影响。这些情况说到底就是货币在国际环境里的利益博弈。

当明白主权货币对于一个国家核心利益有多重要，就知道除非信用破产、经济崩溃、强制作用力丧失的国家，只要是还有点实力的国家都不会允许虚拟货币对本国的法定货币有任何的冲击。虚拟货币被法定货币使用法律和武力驱逐将是必然。